

АКЦИОНИ ПЛАН НАЦИОНАЛНОГ КООРДИНАЦИОНОГ ТЕЛА ЗА ОЛАКШАЊЕ ТРГОВИНЕ ЗА 2024. и 2025. ГОДИНУ

I – СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ, САНИТАРНЕ И ФИТОСАНИТАРНЕ МЕРЕ

Председавајући: Миланка Давидовић, начелник Одељења, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде

Стручна радна група за пољопривреду, санитарне и фитосанитарне мере разматра питања и предлаже иницијативе које доприносе промовисању и олакшавању спољнотрговинске размене пољопривредним и прехранбеним производима. У питањима и иницијативама које разматра и предлаже, стручна радна група стара се да се ветеринарске, санитарне и фитосанитарне мере у вези са спољнотрговинском разменом пољопривредним и прехранбеним производима доносе и примењују на начин који није оптерећујући за привреду више него што је то потребно у циљу обезбеђења одговарајуће заштите живота и здравља људи, биљака и животиња.

	Планирана активност	Мере за спровођење активности	Надлежне институције	Показатељ резултата
1.	Унапређење електронског подношења захтева и пратеће документације	<ul style="list-style-type: none">Унапређење функционисања електронског подношења захтева за контролу робе ради омогућавања увоза и извоза, и скраћење времена увозних контрола, за пошиљке у надлежности МПШВ.Израда извештаја о стању и роковима за увођење електронског система за подношење захтева, као и предлог наредних корака ради што бржег увођења електронског система, за пошиљке у надлежности Министарства здравља.	МПШВ (Управа за ветерину и Управа за заштиту биља) МЗ (Сектор за инспекцијске послове)	Скраћење времена задржавања пошиљака на граничним прелазима. Израђен извештај о тренутном стању неопходном за увођење електронског система, са предлогом наредних корака.

	Планирана активност	Мере за спровођење активности	Надлежне институције	Показатељ резултата
2.	Унапређење сарадње ресорних министарстава са овлашћеним лабораторијама, у циљу унапређења рада и убрзања вршења услуга	<ul style="list-style-type: none"> Успоставити, у свим случајевима (без обзира на то која инспекција је у питању), праксу да се приликом узорковања робе у поступку увоза, врши случајан избор овлашћених лабораторија које могу да изврше анализе за све захтеване параметре и географски су ближе. Инспекцијске службе које немају обезбеђен случајан избор лабораторија да доставе информацију о неопходним предусловима за увођење таквог система. Израда извештаја о извршеном надзору над радом лабораторија (у складу са потписаним уговорима). Успостављање електронске комуникације лабораторија са инспекцијским службама, у вези са достављањем извештаја о извршеним анализама. 	МПШВ (Управа за ветерину и Управа за заштиту биља) МЗ (Сектор за инспекцијске послове)	Успостављен случајан избор овлашћених лабораторија. Израђен извештај о предусловима и роковима за успостављање случајног избора лабораторија. Израђен извештај о извршеном надзору над радом лабораторија. Успостављен систем електронске комуникације лабораторија и инспекцијских служби.
3.	Континуирано унапређење капацитета инспекцијских служби и привредних субјеката, у циљу уједначавања и	<ul style="list-style-type: none"> Уједначавање рада инспекцијских служби (у оквиру појединачних инспекција) у циљу убрзања протока робе. 	МПШВ (Управа за ветерину и Управа за заштиту биља) МЗ (Сектор за инспекцијске	Израђене процедуре којима се уједначава рад инспекцијских служби. Израђен годишњи план обука инспекцијски служби.

	Планирана активност	Мере за спровођење активности	Надлежне институције	Показатељ резултата
	убрзања спровођења административних процедура за контролу пошиљки	<ul style="list-style-type: none"> • Подизање свести привредних субјекта (увозници, извозници, царински агенти) у вези са новим процедурама и/или најчешћим грешкама приликом припреме документације за контролу робе. • Јачање административних капацитета инспекције на граничним прелазима и унутрашњости. 	послове)	<p>Извршене обуке инспектора у појединачним областима рада.</p> <p>Одржане радионице са привредним субјектима уз подршку пословне заједнице.</p> <p>Запошљавање нових извршилаца.</p> <p>Модернизација опреме неопходне за обављање инспекцијских контрола.</p>
4.	Унапређење система анализе ризика приликом контроле робе од стране свих инспекцијских служби како би се олакшао међународни промет пошиљака	<ul style="list-style-type: none"> • Увођење и даље унапређење модела за анализу ризика приликом увоза робе. • Израда и/или ревизија интерних процедура за управљање ризиком и поступање инспектора 	<p>МПШВ (Управа за ветерину и Управа за заштиту биља)</p> <p>МЗ (Сектор за инспекцијске послове)</p>	<p>Израђена методолошка упутства за примену анализе ризика у свим инспекцијама.</p> <p>Усвојени планови службених контрола и мониторинга засновани на процени ризика.</p> <p>Израђене интерне</p>

	Планирана активност	Мере за спровођење активности	Надлежне институције	Показатељ резултата
		<ul style="list-style-type: none"> Унапређење ИТ алата за анализу и управљање ризицима који се користе за спровођење контроле робе приликом увоза. 		<p>процедуре за управљање ризиком.</p> <p>Употреба ИТ алата за анализу ризика и управљање ризицима у свим инспекцијама.</p>
5.	Смањење обима обавезне документације и формалности у поступцима међународног промета поштиљака	<ul style="list-style-type: none"> Проширити листу производа за које се не захтева обавезно прибављање решење о испуњености ветеринарско-санитарних услова за увоз и транзит. Успоставити електронско подношење захтева и пратеће документације, као и издавање решења. Успоставити консултативну функцију Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, везано за увоз тачније захтеве у погледу безбедности и 	<p>МПШВ (Управа за ветерину)</p> <p>МПШВ</p>	<p>Измене релевантних прописа.</p> <p>Одржавање кварталних састанака са представницима пословне заједнице како би се активније приступило проширењу листе.</p> <p>Успостављен потпуни систем рада е-писарнице.</p> <p>Успостављена процедура за консултације привреде везано за испуњење захтева</p>

		<p>квалитета производа, обавезне документације и њеног садржаја, посебно за мешовите производе и производе код којих прописи нису усаглашени са захтевима ЕУ.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Заузети заједнички став МУСТ и МПШВ у погледу захтева за декларисање хране који произилазе из Закона о трговини (МУСТ) и Правилника о декларисању, означавању и рекламирању хране (МПШВ). 	МУСТ и МПШВ	<p>за производе код којих прописи нису усаглашени са захтевима ЕУ, и објављена контакт тачка на интернет страници Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде.</p> <p>У складу са заједничким ставом, усагласити захтеве за декларисање хране у предметним прописима.</p>
6.	Убрзање процедура за стицање услова за пласман производа на различита тржишта	<ul style="list-style-type: none"> • Интензивна сарадња са надлежним институцијама других земаља потенцијалних увозника/извозника уз обострану сарадњу привредних комора заинтересованих земаља. 	<p>МПШВ (Управа за ветерину и Управа за заштиту биља)</p> <p>МЗ (Сектор за инспекцијске послове)</p>	<p>Одржане радионице са привредним субјектима уз подршку пословне заједнице.</p> <p>Завршене процедуре неопходне за реализацију увоза/извоза појединих пољопривредно-прехранбених производа.</p>
7.	Унапређење сарадње у оквиру ЦЕФТА, Иницијативе Отворени Балкан	<ul style="list-style-type: none"> • Активно учешће у раду надлежних тела ЦЕФТА у циљу постизања договора у вези са усаглашавањем и признавањем међусобних докумената у трговини пољопривредним и прехранбеним производима. 	МПШВ (Управа за ветерину и Управа за	Извештаји о имплементацији

	и других међународних споразума	<ul style="list-style-type: none"> • Активно учешће у спровођењу активности неопходних за имплементацију Одлуке Заједничког комитета Споразума о слободној трговини у Централној Европи 2006 број 1/2020 о олакшавању трговине воћем и поврћем. • Активно учешће у спровођењу активности договорених у оквиру иницијативе Отворени Балкан у циљу олакшања трговине пољопривредно-прехрамбених производа. 	заштиту биља) МЗ (Сектор за инспекцијске послове)	активности у оквиру ЦЕФТА, иницијативе Отворени Балкан и других међународних споразума.
--	---------------------------------	--	--	---